



從九一一事件看神學院當前急務

溫以諾



一. 危機

九一一事件，除了使美國經濟大受打擊外，亦使各地自由及開放社會面臨恐怖運動的威脅。

從差傳的角度看，是明顯及易見的危機，是種族歧視（尤其對阿拉伯族裔）的深化，及宗教衝突（尤其是基督教對回教）的強化。

二. 時機

作者以神學教育者身份，簡略提出神學院當前急務如下：

自九一一事件後，有關回教的書刊均極暢銷，一般大專學

院及神學院中，選讀有關回教科目及阿拉伯語的人數亦劇增。此時正是推介多年被忽略的回教福音事工，及傳遞普世福音異象的好時機。

此時此境，神學院的師生們應協助基督徒，渡過種族歧視深化及宗教衝突強化的危機。

與此同時，亦應調整多年固守「求效率」、「重功利」的福音策略。神學院師生應協助基督徒，明瞭此種福音策略易使人忽視抗拒福音群體的福音需要，漠視難結福音果子的劣土，且易推卸向頑抗福音者佈道的責任，逃避回教福音事工，不肯付代價，不願艱辛耕耘。今日，我們應勉

力向回教徒佈道，忠心傳道。

三. 契機

九一一事件釀成了一種嶄新的差傳氣候，令人既意外又驚奇，這正是回教福音策略再思的契機。神學院在這個過程中，應負起先導的角色；而普世華人神學院，亦應乘機呼籲各處華人信徒，在普世福音事工中，作出華裔回民福音事工的承擔：如推介文化背景、擬訂差傳策略、寫作教材、培育人才等多管齊下，群策群力，掀起回宣的熱忱。□

（作者為美國奧勒岡州西部神學院跨文化研究系主任及跨文化研究教授）